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—  A „Nemzeti Újság' tudósítójától. —

Budapest, dee. 16, 
Még dr, Csilléty András népegészségügyi minisz­

terségé idején történt, hogy a Retek-utca 13— 45 
alatt levő hadikórház hatalmas épületeit magasabb 
és szakértők véleménye szerint is primordiálisabb 
cél érdekében átengedték egy világhírű magyar 
sebészorvos vezetése alatt álló intézménynek, mely 
a lövések okozta arc- és fejsebek gyógyításában 
olyan bámulatos eredményeket produkált, hogy a 
külföld legelső operatetirjait is idevonzotta Buda­
pestre az uj gyógyítási mód tanulmányozására.

ok a rettenetes sebesülések, melyek állkapocs, 
aiv- és koponyacsont nélkül dobták a háború sze­
rencsétlen áldozatainak tízezreit a műtőasztalra, 
csakis ennek a speciális sebészeti kórháznak gyó­
gyítási módszerei szerint voltak reparulhatók. A 
kórház vezetője a m agyar orvostudománynak egyik 
úttörője, akit tudományos szakkönyvei révén a 
müveit nyugat m ár régóta ismer és becsül, hosszas 
fáradozás és kiizködés után végre kidolgozta a 
csontoperációk és a csontregeneráeiók problémá­
ját. Hogy mennyire nagyfontosságuak és a m o­
dern sebészet terén mily szenzációs erővel ható 
reveláeiók voltak a magyar orvos újításai, bizonyít­
ják a legkitűnőbb német professzorok elismerései 
és ítz a körülmény, hogy módszerét teljes egészében 
átvették s alkalmazzák kór házaikban s klinikáikon 

Mindezt pedig nem azért tartjuk szükségesnek 
elmondani, hogy reklámot csap jónk egv olyan 
szaktekintélynek, akinek e rre  egyébként semmi 
szükségé sínesen, hanem hogy megérthetővé te­
gyük a közvélemény elölt abbeli felháborodásun­
kat és télelmünket, hogy ezt a páratlan magasla­
ton álló és Európa legelső ily fuj (a intézményének 
tekinthető kórházat minden komolyabb indokolás 
nélkül kilakoltatjuk jelenlegi helyiségeiből. ame­
lyeknek berendezési és áíüfakitasi nutnkáiotaira

oly tekintélyes összegeket áldozott a népegészség­
ügyi minisztérium. A dolog szinte hihetetlennek 
látszik s még jobban dekonccrtálniu kell minden 
világos iöf, ha tudjuk, hogy ezt a tömérdek er­
kölcsi és anyagi áldozattal létesített intézményt ka­
tonai adminisztrációs irodák elhelyezése m iatt 
szándékszik derékon toppantani az ú jból feltámadt 
bürokrácia. A jelenlegi népjóléti miniszteriun) a 
közérdek és a tudományos szempontok kellő mér­
legelése nélkül ridegen, a vak aktaszerÜség form a­
litásaival intézte el ezt a rendkívüli horderejű kér­
dést, amikor átengedte a rőtek-utcai kórházépü­
letet á hadügyminisztériumnak. Ez a kórház, 
mely rendeltetésében egyedülálló s a hadisebesül- 
lek tízezreinek adja vissza teljes egészségüket, nem 
szüntet meg. A csontműtétek kapcsán Ugyanitt 
kifejlődött a csont-tuberkulózis gyógykezelése is, 
amely az előző kormányt arra bírta, hogy az In­
tézménynek jólevcgöjü helyet jelöljenek ki. me­
lyet jelenlegi helyén véltek legjobban megtalálni. 
A kórháznak az ettől a hivatásától való megfosz­
tása s irodai célokra való felhasználása még eze­
ket o tubérkulotikus betegeket is megfosztja a 
gyógyulás lehetőségétől.

Vájjon volt-e tudomása Peyer népjóléti minisz­
ternek mindezekről, amikor a kilakoltaíási aktá­
kat aláírta ? Gondol-e" arra, hogyha a kilakoltatás 
valóban megtörténik, a nép fiainak tízezrei fogják  
figyelmeztetni a rokkant és sebesült katonáknak 
az éleihez és egészséghez való elvitathatatlan jo ­
gúra ? Tudja-e vájjon a miniszter ur, hogy a ma­
gyar faj regenerációs érdekei fűződnek ehhez az 
intézményhez, melyet tönkretenni vagy működé 
seben megbénítani égbekiáltó büh volna? 
Mi a magunk részéről a magyar közvéle­
mény legenergikusabb tiltakozását jelentjük be a 
terv végrehajtása elten s hisszük, kogy ez a köz­
vélemény lesz olyan erős, hogy megmentse saját 
háj számára ezt ö páratlan magaslaton álló» népjó­
léti intézményt.

t főváros házinyomdája 1919.

Jól értsenek meg bennünket az illetékes fóru­
mok, itt nem személ yi érdekek védelméért szál lünk 
síkra, kanom igenis a mindenek fö lö tt álló köyér- .
dek uM slm szé§M ih  / J


